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INVENTARIO DELLE RIMANENZE DI MAGAZZINOINVENTARIO DELLE RIMANENZE DI MAGAZZINOINVENTARIO DELLE RIMANENZE DI MAGAZZINOINVENTARIO DELLE RIMANENZE DI MAGAZZINO

(info valida quale norma generale per ogni annualità)(info valida quale norma generale per ogni annualità)(info valida quale norma generale per ogni annualità)(info valida quale norma generale per ogni annualità)

Si ricorda alla gentile clientela un importante e sostanziale

dalle norme civilistiche e fiscali, che rappresenta un momento fondamentale per ciascuna 

azienda. Una corretta predisposizione dell’inventario

in corso, è indispensabile per avere la chiara ed esatta conoscenza delle giacenze di magazzino 

dell'impresa, anche presso terzi (in conto deposito, conto lavorazione, conto installazione, ecc.)

e dei lavori in corso alla fine dell’esercizio

OGNI ANNO una posta rettificativa dei costi, ovvero, un RICAVO di competenza

Si ricorda che il dettaglio delle rimanenze con l’indicazione dei criteri di valutazione utilizzati 

dovrà infatti essere stampato nel libro inventari

caso di richiesta da parte degli organi verificatori dell'Amministrazione Finanziaria. 

È QUINDI IMPORTANTE CHE TUTTI I CLIENTI PROCEDANO ANALITICAMENTE 

ALL'INVENTARIO DI TUTTI I BENI IN GIACENZA AL 31/12 di ogni anno

Si ricorda inoltre che il prospetto delle rimanenze

dall’imprenditore entro tre mesi dal termine per la presentazione della dichiarazione dei redditi 

ai fini delle imposte dirette. 

contabilità di magazzinocontabilità di magazzinocontabilità di magazzinocontabilità di magazzino

l'accertamento induttivo.l'accertamento induttivo.l'accertamento induttivo.l'accertamento induttivo.

Si invitano pertanto i clienti che hanno affidato allo studio l’aggiornamento dei libri obbl

a consegnare una versione dell’inventario

rimanenze da compilarerimanenze da compilarerimanenze da compilarerimanenze da compilare 

Ritenendoci a Vostra disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti,
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A Tutte Le Nostre 

Si ricorda alla gentile clientela un importante e sostanziale adempimento obbligatorio dettato 

dalle norme civilistiche e fiscali, che rappresenta un momento fondamentale per ciascuna 

azienda. Una corretta predisposizione dell’inventario delle rimanenze di magazzino e dei lavori 

è indispensabile per avere la chiara ed esatta conoscenza delle giacenze di magazzino 

dell'impresa, anche presso terzi (in conto deposito, conto lavorazione, conto installazione, ecc.)

alla fine dell’esercizio, VALORI CHE RAPPRESENTANO AL 31/12 DI 

OGNI ANNO una posta rettificativa dei costi, ovvero, un RICAVO di competenza

Si ricorda che il dettaglio delle rimanenze con l’indicazione dei criteri di valutazione utilizzati 

ti essere stampato nel libro inventari/registri Iva ed essere conservato ed esibito nel 

caso di richiesta da parte degli organi verificatori dell'Amministrazione Finanziaria. 

È QUINDI IMPORTANTE CHE TUTTI I CLIENTI PROCEDANO ANALITICAMENTE 

I BENI IN GIACENZA AL 31/12 di ogni anno

prospetto delle rimanenze deve essere redatto, trascritto

dall’imprenditore entro tre mesi dal termine per la presentazione della dichiarazione dei redditi 

 L'omessa tenuta o la mancata esibizione della L'omessa tenuta o la mancata esibizione della L'omessa tenuta o la mancata esibizione della L'omessa tenuta o la mancata esibizione della 

contabilità di magazzinocontabilità di magazzinocontabilità di magazzinocontabilità di magazzino/prospetto delle rimanenze/prospetto delle rimanenze/prospetto delle rimanenze/prospetto delle rimanenze    rende applicabile rende applicabile rende applicabile rende applicabile 

l'accertamento induttivo.l'accertamento induttivo.l'accertamento induttivo.l'accertamento induttivo. 

i invitano pertanto i clienti che hanno affidato allo studio l’aggiornamento dei libri obbl

a consegnare una versione dell’inventario delle rimanenze. A tal fine, si allega prospetto A tal fine, si allega prospetto A tal fine, si allega prospetto A tal fine, si allega prospetto 

Ritenendoci a Vostra disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si porgono cordiali saluti.
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A Tutte Le Nostre Ditte Clienti 

adempimento obbligatorio dettato 

dalle norme civilistiche e fiscali, che rappresenta un momento fondamentale per ciascuna 

delle rimanenze di magazzino e dei lavori 

è indispensabile per avere la chiara ed esatta conoscenza delle giacenze di magazzino 

dell'impresa, anche presso terzi (in conto deposito, conto lavorazione, conto installazione, ecc.) 

, VALORI CHE RAPPRESENTANO AL 31/12 DI 

OGNI ANNO una posta rettificativa dei costi, ovvero, un RICAVO di competenza. 

Si ricorda che il dettaglio delle rimanenze con l’indicazione dei criteri di valutazione utilizzati 

ed essere conservato ed esibito nel 

caso di richiesta da parte degli organi verificatori dell'Amministrazione Finanziaria.  

È QUINDI IMPORTANTE CHE TUTTI I CLIENTI PROCEDANO ANALITICAMENTE 

I BENI IN GIACENZA AL 31/12 di ogni anno. 

redatto, trascritto e sottoscritto 

dall’imprenditore entro tre mesi dal termine per la presentazione della dichiarazione dei redditi 

L'omessa tenuta o la mancata esibizione della L'omessa tenuta o la mancata esibizione della L'omessa tenuta o la mancata esibizione della L'omessa tenuta o la mancata esibizione della 

rende applicabile rende applicabile rende applicabile rende applicabile 

i invitano pertanto i clienti che hanno affidato allo studio l’aggiornamento dei libri obbligatori, 

A tal fine, si allega prospetto A tal fine, si allega prospetto A tal fine, si allega prospetto A tal fine, si allega prospetto 

si porgono cordiali saluti. 



DITTA              ___________________________ 
 
SEDE                ___________________________ 
 

ATTIVITA’     ___________________________ 
 
C.FISCALE      ___________________________ 
 
P. IVA              ___________________________ 
 
Esercizio 20      - Prospetto dimostrativo delle rimanenze indicate a pag. ____ del  
 
registro acquisti in €   ____________________ criterio adottato. 
 
A costo___________________ 
 

Prospet to  obb l iga tor io  ar t .  14   e  ss .  DPR 600/73 –  ar t .  2216 c .c . 
 

PRODOTTO 
 

QUANTITA’  VALORE UNIT. VALORE 
COMPLESSIVO 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
 
Napoli, _____________ 



DITTA/SOCIETA’              ___________________________ 

SEDE                                    ___________________________ 

ATTIVITA’                        ___________________________ 

C. FISCALE                       ___________________________ 

P. IVA                                 ___________________________ 

 
Esercizio 20___ 

Prospetto delle opere, forniture e servizi in corso di esecuzione 
(art.93, c. 6 del DPR 22dicembre 1986, n. 917) 

 
VALUTAZIONE IN BASE AI CORRISPETTIVI  PATTUITI  
 
Pros pe t to  obb l i ga t o r i o  a r t .  14   e  s s .  DPR 600 / 73  –  a r t .  2216  c . c . 

 

Prestazione da contratti d’appalto 
Rif. Contab.       Corr.Pattuito 

Conto In base ai SAL 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

Napoli, _____________ 


